
Theory and practice of design. Issue 38. V. 2. 2025	 ISSN 2415-8151 (Print), 2786-8664 (Online) [284]

Nahorna S., Blyk T. (2025) Integration of landscape architecture principles into the greening and planning 
of urban garden-park territories. Theory and practice of design. Horticulture. 4(38). V. 2. P. 284–294. 

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2025.38.2.30

УДК 712.25:711.4:502.131.1 
DOI https://doi.org/10.32782/2415-8151.2025.38.2.30

ІНТЕГРАЦІЯ ПРИНЦИПІВ ЛАНДШАФТНОЇ АРХІТЕКТУРИ 
В ПРОЦЕС ОЗЕЛЕНЕННЯ ТА ПЛАНУВАННЯ САДОВО-

ПАРКОВИХ ТЕРИТОРІЙ МІСЬКОГО СЕРЕДОВИЩА

Нагорна Світлана Вікторівна1, Блик Тетяна Григорівна2

1 кандидат сільськогосподарських наук, 
доцент кафедри геоматики, землеустрою та планування територій,  
Полтавський державний аграрний університет, Полтава, Україна,

e-mail: svitlana.shershova@pdau.edu.ua, orcid: 0000-0001-6286-1656
2 спеціаліст з озеленення та благоустрою території, 

Полтавський державний аграрний університет, Полтава, Україна,
e-mail: bluktetyana@gmail.com, orcid: 0009-0008-1544-9974

Анотація. Мета. Метою дослідження є обґрунтування та практична реалі-
зація інтеграції принципів ландшафтної архітектури в процес озеленення та пла-
нування садово-паркових територій міського середовища з урахуванням еколо-
гічних, естетичних і соціально-рекреаційних вимог. Основна увага приділяється 
формуванню стійких просторових структур, здатних підвищувати якість міського 
середовища та рівень комфортності його мешканців.

Методологія. Використано методи просторового аналізу, натурного обсте-
ження, морфологічного аналізу рослинних угруповань, а також візуально-гра-
фічне моделювання в середовищі Figma для створення ескізних пропозицій. 
Теоретичну базу становлять наукові праці українських та зарубіжних авторів, 
присвячені розвитку зеленої інфраструктури, принципам сталого міського озеле-
нення й еколого-архітектурному плануванню.

Результати. У результаті дослідження розроблено концепцію просторової 
організації озелененої території на прикладі Полтавського державного аграр-
ного університету. Запропоновано та реалізовано проєкти багатоярусних наса-
джень із використанням декоративних кущових і трав’янистих культур, які забез-
печують гармонійність композиції та стійкість екосистеми. Під час реконструкції 
території першочергово враховано принципи екологічної доцільності, ландшаф-
тної гармонії та функціональної взаємодії різних елементів простору. Реалізація 
проєктів дала змогу сформувати простір, який одночасно виконує рекреаційну, 
санітарно-гігієнічну та естетичну функції. Завдяки використанню видів рослин 
стійких до кліматичних умов підвищили адаптивність насаджень і зменшити по-
требу в догляді спроєктованих ділянок. Оцінка ефективності впроваджених рі-
шень засвідчила суттєве покращення якості середовища. Так, розроблена кон-
цепція підтвердила ефективність інтеграції екологічних і дизайнерських підходів 
у просторове планування зелених зон, що може стати прикладом для подальшого 
розвитку таких об’єктів. 

Наукова новизна. Обґрунтовано послідовність використання принципів 
ландшафтної архітектури в процес озеленення міських територій із поєднанням 
візуально-композиційного та екологічного аналізу. 

Практична значущість. У результаті досліджень запропоновані мето-
дичні принципи ефективного поєднання архітектурно-дизайнерських рішень 
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з акцентом збереження природних екосистем, що є важливою умовою форму-
вання сталих урбаністичних систем.

Ключові слова: ландшафтна архітектура, озеленення міських територій, зе-
лена інфраструктура, садово-паркове планування, урбаністичний простір, про-
сторове моделювання, естетична гармонія, біорізноманіття, рекреаційне середо-
вище, зелені насадження, просторове планування.

ВСТУП
Сучасний розвиток міст відбувається 

в умовах посилення урбанізаційних про-
цесів, зростання щільності забудови з метою 
інтенсивного використання територій [1; 2]. 
Такий підхід зумовлює поступове скорочення 
площ зелених насаджень і погіршення еко-
логічної рівноваги міського середовища [18]. 
Підвищення температурного режиму, за-
бруднення повітря та зміни клімату загалом 
посилюють дискомфортність проживання 
населення й негативно впливають на біоріз-
номаніття [4]. Проблематика полягає у від-
сутності системного науково обґрунтованого 
підходу до формування, реконструкції та роз-
витку зелених зон у межах міського простору 
з урахуванням принципів ландшафтної архі-
тектури. Саме поєднання архітектурно-ком-
позиційних, природоохоронних і соціаль-
но-рекреаційних засад створює можливість 
формувати збалансовані ландшафти, що гар-
монійно інтегрують природне і штучне сере-
довище [3; 9].

Актуальність дослідження визначається 
потребою пошуку сучасних методів озеле-
нення й планування міських садово-паркових 
територій, які поєднують функціональність, 
екологічну стабільність та художню вираз-
ність. Особливе значення має практичне 
впровадження цих підходів у межах зелених 
систем, що мають історико-культурну та 
освітню цінність. Парк Полтавського держав-
ного аграрного університету, де здійснено 
спробу інтеграції ландшафтно-архітектурних 
принципів у процес відновлення та розвитку 
зеленого простору, є класичним прикладом 
садово-паркових об’єктів, де тісно пов’язані 
історична значущість та рекреаційна функція.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Останні наукові дослідження свідчать 

про зростання інтересу до розвитку зеленої 
та блакитно-зеленої інфраструктури як клю-
чового елемента сталого міського середо-
вища [8]. У працях зарубіжних дослідни- 
ків [5; 10; 19] підкреслюється роль зеленої 
інфраструктури (Green Infrastructure, GI) 
у підвищенні кліматичної стійкості міст, по-
кращенні мікроклімату, збереженні біо-
різноманіття та формуванні комфортного 

урбаністичного простору [7]. Зокрема, ав-
тори [11] наголошують на необхідності інте-
грації природних й архітектурних елементів 
у єдину систему просторового планування.

Своєю чергою, у працях європейських 
та австралійських науковців [15–17] проа-
налізовано значення зеленої інфраструктури 
як інструменту адаптації міських територій до 
змін клімату. Автори зазначають, що такі сис-
теми забезпечують регулювання температур-
ного режиму та зменшення ефекту «міських 
теплових островів».

Вітчизняні ж автори приділяють значну 
увагу питанням інтеграції природних структур 
у міський ландшафт. Так, у роботах В. Щерби 
та О. Пилипкович [20] описані механізми мо-
дернізації міських екосистем для підвищення 
комфортності та екологічної стійкості урбані-
зованих територій. Р. Мяльковський [14] ак-
центує увагу на функціональній ролі міських 
парків як основних елементів екологічної інф-
раструктури, особливо на проблемах управ-
ління та моніторингу стану таких об’єктів. 
У контексті планування міських екосистем 
Л. Рубан [5; 6] пропонує адаптаційні моделі 
розвитку водно-зелених систем (blue-green 
infrastructure) для українських умов. Також 
широко досліджується тематика побудови зе-
леної інфраструктури у міських система різних 
рівнів [12; 13]. 

Незважаючи на значну кількість нау-
кових публікацій, доволі не вивченими зали-
шаються питання адаптації таких міжнародних 
підходів до українського міського середо-
вища. Особливо актуальним є визначення ме-
тодів довгострокового моніторингу ефектив-
ності впровадження малих форм озеленення. 
Ці аспекти стали основою дослідження, спря-
мованого на практичне застосування прин-
ципів ландшафтної архітектури в межах ре-
ального міського простору.

МЕТА
Мета – наукове обґрунтування ролі 

принципів ландшафтної архітектури у форму-
ванні системи озеленення населених пунктів 
та плануванні садово-паркових територій 
у структурі міського середовища. У межах по-
ставленої мети передбачалося розв’язання 
низки завдань, серед яких аналіз сучасних 
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концепцій і методів ландшафтного проєк-
тування, зокрема, невеликих територій. 
Визначення взаємозв’язків між плануваль-
ними рішеннями та екологічними умовами 
урбанізованих просторів, а також розробка 
теоретичних і практичних підходів до впрова-
дження архітектурних, композиційних та ес-
тетичних принципів у процесі формування зе-
лених насаджень міського ландшафту.

Матеріали та методика досліджень. 
Дослідження спиралося на системний та ланд-
шафтний та екологічний підходи, які дали 
змогу комплексно розглянути функціональ-
но-планувальну структуру міських зелених 
зон та їх взаємозв’язок із природним і штучно 
зміненим середовищем. У роботі застосовано 
методи просторового моделювання та графіч-
ного аналізу, натурних спостережень, порів-
няльного аналізу парково-рекреаційних тери-
торій. Базовим об’єктом дослідження обрано 
територію парку Полтавського державного 
аграрного університету, що входить до сис-
теми зеленого каркасу міста Полтави. Вона 
поєднує навчальну, рекреаційну, екологічну 
та естетичну функції, що робить її зручним 
майданчиком для практичного впровадження 
ландшафтно-архітектурних принципів.

Особливу увагу приділено аналізу вже 
реалізованих проєктів благоустрою та рекон-
струкції території кампусу університету. Вони 
передбачають створення нових зелених зон, 
оновлення пішохідних алей, облаштування 
квітників і декоративних насаджень, а також 
упорядкування простору засобами сучасного 
ландшафтного дизайну. Такі приклади дали 
змогу оцінити ефективність практичного за-
стосування наукових принципів ландшафтної 
архітектури в умовах реального міського се-
редовища.

Теоретичну базу становлять праці ві-
тчизняних і зарубіжних дослідників у га-
лузі урбаністики, ландшафтного планування, 
архітектури та екології міських систем. 
Опрацювання цих джерел дало змогу виокре-
мити ключові тенденції розвитку зеленої 
інфраструктури та узагальнити досвід про-
єктування сталих міських ландшафтів. Для 
просторового аналізу використано картогра-
фічні матеріали, схеми планування території 
ПДАУ та містобудівну документацію Полтави, 
що допомогло оцінити ступінь функціональної 
цілісності й екологічної ефективності системи 
озеленення.

Польові дослідження передбачали на-
турне обстеження насаджень, визначення 
їх стану, аналіз ґрунтового покриву, оцінку 
антропогенного навантаження та особли-
востей рекреаційного використання території. 

Застосування екологічного аналізу ланд-
шафтів дало змогу встановити взаємозв’язок 
між структурою зелених насаджень, мікро-
кліматичними умовами, біорізноманіттям та 
рівнем комфортності середовища.

Проєктування та створення моделей 
у процесі дослідження виконано із застосу-
ванням цифрових засобів 3D-візуалізації, що 
дало змогу створити віртуальні моделі запро-
понованих ландшафтних рішень. Це допо-
могло порівняти різні варіанти композицій, 
рослинного асортименту та планувальних 
прийомів, оцінити їх вплив на естетичне 
сприйняття простору.

Дослідження передбачало й соціальну 
компоненту – опитування студентів, викла-
дачів та мешканців прилеглих кварталів для 
визначення рівня задоволеності станом зе-
лених просторів та умовами відпочинку, 
а отримані результати використано для вдо-
сконалення функціонального зонування та 
планувальних рішень.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
При інтеграції принципів ландшафтної 

архітектури у процес озеленення міських те-
риторій важливим є поєднання трьох взаємо-
пов’язаних аспектів, а саме просторово-ком-
позиційного, еколого-функціонального та 
естетико-художнього.

Просторовий аспект передбачає дотри-
мання ієрархічної структури зелених зон, що 
формують єдиний міський зелений каркас, 
а планування садово-паркових територій від-
бувається з урахуванням взаємозв’язків між 
транспортною, житловою та рекреаційною 
інфраструктурою, що забезпечує природну 
вентиляцію, шумозахист і збереження біоріз-
номаніття. 

Еколого-функціональний складник ін-
теграції передбачає добір видового складу 
рослин з урахуванням кліматичних, ґрунтових 
і мікрокліматичних умов конкретної території. 
Так, використання посухостійких і видів, що 
володіють фітонцидними властивостями (бар-
барис, туя, ялівець, дерен), сприяє підви-
щенню санітарно-гігієнічних властивостей 
середовища та стійкості композицій. Естетико-
художній напрям направлений на створенні 
візуально цілісних просторів, у яких поєднано 
природну пластичність рельєфу, архітектуру 
малих форм і колористичну гармонію наса-
джень. Особливості основних аспектів при ін-
теграції принципів ландшафтної архітектури 
зображено на рис. 1.

У проведеному дослідженні проаналізо-
вано проєкти благоустрою, зокрема територію 
університетського кампусу, що втілені на цій 
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Рис. 1. Основні аспекти інтеграції принципів ландшафтної архітектури в процес озеленення 
населених пунктів

території. Основним завданням стало ство-
рення цілісної системи озеленення на основі 
наявних насаджень, що мають історико-куль-
турну та композиційну цінність. Кампус ПДАУ 
вирізняється наявністю величезної колекції 
деревних і чагарникових порід, серед яких 
є рідкісні представники, а саме релікти Гінкго 
дволопатеве (Ginkgo biloba), Метасеквоя ки-
тайська (Metasequoia glyptostroboides) та 
інші. На основі природних елементів, що зо-
середжені на території, сформовано проєкти 
гармонійного ландшафту, що поєднує архі-
тектурно-композиційні, природоохоронні та 
естетичні принципи, забезпечуючи сталий 
розвиток і візуальну цілісність середовища. 
Проаналізувавши просторову організацію та 
наявну систему озеленення території, що фор-
мувалася протягом тривалого часу функціо-
нування університету, розроблено концепцію 
«Зелена структура єдності», спрямовану на 
формування цілісного, екологічно збалан-
сованого та естетично виразного ландшаф-
тного середовища з максимальним акцентом 
на збереженні наявних компонентів озеле-
нення. Концепція передбачала поєднання 
природних й архітектурних елементів у єдину 
композиційну систему, що підкреслює індиві-
дуальність простору та формує гармонійний 
осередок з функціональним навантаженням – 
рекреація, освітня функція, декоративність. 
Ключовими положеннями концепції є форму-
вання композиційних вузлів навколо основних 
архітектурних домінант, як-от центральна 
алея, корпуси факультетів і дендрологічна ді-
лянка, що забезпечує логічну структурну вза-
ємодію між природними та елементами забу-
дови. Важливим аспектом є впровадження 
ярусної системи насаджень, яка поєднує де-
рева (у 2–3 яруси), чагарники, багаторічні 

та декоративні трави, забезпечуючи дина-
мічність і об’ємність просторової композиції. 
Особливу увагу приділено створенню рекре-
аційно-естетичних зон короткотривалого від-
починку з використанням мікрокомпозицій, 
що виконують не лише декоративну, а й пси-
хологічно-комфортну функцію для відвіду-
вачів парку та студентства. Добір рослин здій-
снювали, не враховуючи екологічної стійкості 
представників, що надважливо в умовах місь-
кого середовища.

Так, концепція «Зелена структура єд-
ності» є сучасною моделлю інтеграції архі-
тектурно-планувальних і природних компо-
нентів, що забезпечує спадковість історичних 
насаджень та формує екологічно збалансо-
ваний, художньо виразний образ кампусу.

Під час практичної реалізації здійснено 
експериментальне впровадження концепції 
«Зелена структура єдності» на території парку 
Полтавського державного аграрного універ-
ситету, а як експериментальну ділянку об-
рано центральний сектор біля головного кор-
пусу університету та ділянку по центральній 
алеї вздовж штучного ставку, який є візу-
ально та композиційно значущим елементом 
кампусу. Основним завданням було створення 
цілісного, естетично виразного та екологічно 
збалансованого середовища з використанням 
сучасних принципів ландшафтної архітектури 
й благоустрою.

Першочергово при впорядкуванні те-
риторії видалено неорганізовані насадження 
та проведено реконструкцію зелених площ 
із частковим збереженням історично сформо-
ваної структури. Зокрема, збережено Ялини 
європейські (Picea pungens), які виконують 
роль верхнього ярусу та формують просто-
рову домінанту композиції. 
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Рис. 2. Територія до реалізації ландшафтного проєкту (фото автора)

Полтавського державного аграрного університету, а як експериментальну 

ділянку обрано центральний сектор біля головного корпусу університету та 

ділянку по центральній алеї вздовж штучного ставку, який є візуально та 

композиційно значущим елементом кампусу. Основним завданням було 

створення цілісного, естетично виразного та екологічно збалансованого 

середовища з використанням сучасних принципів ландшафтної архітектури й 

благоустрою. 

Першочергово при впорядкуванні території видалено неорганізовані 

насадження та проведено реконструкцію зелених площ із частковим 

збереженням історично сформованої структури. Зокрема, збережено Ялини 

європейські (Picea pungens), які виконують роль верхнього ярусу та 

формують просторову домінанту композиції.  

 

 
Рис 2. Територія до реалізації ландшафтного проєкту (фото автора) 

На основі наявних дерев створено багатоярусну систему озеленення, 

що поєднує декоративні, функціональні та екологічні елементи.  

Рис. 3. Скетч реалізованої ландшафтної композиції на території парку Полтавського державного 
аграрного університету, виконаний у графічному редакторі Figma (авторська розробка)

На основі наявних дерев створено ба-
гатоярусну систему озеленення, що поєднує 
декоративні, функціональні та екологічні еле-
менти. 

Декоративна композиція, що була об-
рана для реалізації відповідала всім ви-
могам сучасного ландшафтного проєкту-
вання (рис. 3). 

Так була спроєктована композиція змі-
шаного типу з дотриманням принципів ярус-
ності, кольорового та фактурного контрасту. 
Основою стали декоративні чагарники та 
злакові культури, які забезпечують об’єм-
ність і сезонну динаміку насаджень. На пе-
редній план висаджено дерен білий (Cornus 
alba ‘Elegantissima’) з ефектним сріблясто-зе-
леним листям, що формує чітку лінію пере-
днього краю композиції. Групи декоративного 
злаку – мискантус китайський ‘Karl Foerster’ 

(Calamagrostis acutiflora ‘Karl Foerster’), який 
додає легкості, вертикалі та динаміки про-
стору, розміщено безпосередньо за ним.

Тилову частину композиції підкреслює 
бирючина звичайна (Ligustrum vulgare), яка 
формує щільний зелений фон, об’єднуючи 
всі елементи в єдине композиційне ціле та 
виконуючи роль живої огорожі. У середній 
ярус висаджено пухироплідник калинолистий 
(Physocarpus opulifolius ‘Diabolo’) з насиченим 
пурпуровим забарвленням листя, що створює 
виразний колірний контраст до світлого де-
рену та зелених відтінків бирючини (рис. 4).

Акцентами в нижньому ярусі є компактні 
кущі барбарису Тунберга (Berberis thunbergii 
‘Atropurpurea Nana’), розміщені групами для 
створення кольорових плям і плавних пе-
реходів між рослинними масивами. Завдяки 
гармонійному поєднанню кольорів, форм 
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Рис. 4. Реалізована ландшафтна композиція біля адміністративної будівлі на території парку  
(фото автора)

Тилову частину композиції підкреслює бирючина звичайна (Ligustrum 

vulgare), яка формує щільний зелений фон, об’єднуючи всі елементи в єдине 

композиційне ціле та виконуючи роль живої огорожі. У середній ярус 

висаджено пухироплідник калинолистий (Physocarpus opulifolius ‘Diabolo’) з 

насиченим пурпуровим забарвленням листя, що створює виразний колірний 

контраст до світлого дерену та зелених відтінків бирючини (рис. 4).  

 

Рис. 4. Реалізована ландшафтна композиція біля адміністративної 

будівлі на території парку (фото автора) 

 

Акцентами в нижньому ярусі є компактні кущі барбарису Тунберга 

(Berberis thunbergii ‘Atropurpurea Nana’), розміщені групами для створення 

кольорових плям і плавних переходів між рослинними масивами. Завдяки 

гармонійному поєднанню кольорів, форм і фактур досягається цілісність 

композиції, що залишається декоративною впродовж усього року. Так, 

навесні переважають ніжні, світлі відтінки молодих пагонів, улітку домінує 

поєднання пурпурових, зелених і золотистих тонів, восени з’являються 

насичені червоні барви, які підсилюють глибину простору та художню 

виразність насаджень. 

Поверхня ґрунту замульчована декоративною корою хвойних порід, що 

не лише покращує естетичне сприйняття, а й сприяє збереженню вологи, 

пригніченню бур’янів та підвищує довговічність зелених насаджень. 

і фактур досягається цілісність композиції, що 
залишається декоративною впродовж усього 
року. Так, навесні переважають ніжні, світлі 
відтінки молодих пагонів, улітку домінує по-
єднання пурпурових, зелених і золотистих 
тонів, восени з’являються насичені червоні 
барви, які підсилюють глибину простору та 
художню виразність насаджень.

Поверхня ґрунту замульчована деко-
ративною корою хвойних порід, що не лише 
покращує естетичне сприйняття, а й сприяє 
збереженню вологи, пригніченню бур’янів та 
підвищує довговічність зелених насаджень.

Другим етапом практичної реалізації 
концепції «Зелена структура єдності» стало 
благоустрій території біля штучного ставка, 
що розташований у фронтальній частині кам-
пусу ПДАУ (рис. 5).

Рис. 5. Територія другої ділянки до реалізації ландшафтного проєкту (фото автора)

Другим етапом практичної реалізації концепції «Зелена структура 

єдності» стало благоустрій території біля штучного ставка, що розташований 

у фронтальній частині кампусу ПДАУ (рис. 5).  

   
Рис. 5. Територія другої ділянки до реалізації ландшафтного проєкту 

(фото автора) 

 

Ця зона виконує роль оглядового та рекреаційного простору, який 

поєднує природний і архітектурний ландшафт університету. Перед початком 

робіт проведено санітарне очищення території – видалено застарілі та 

аварійні екземпляри берези бородавчастої, що втратили декоративність і 

створювали небезпеку для відвідувачів. Після оновлення ділянки проведено 

планування поверхні та формування плавного рельєфу, який забезпечує 

комфортне сприйняття простору й відкриває панорамний огляд на водойму.  

Ця зона виконує роль оглядового та 
рекреаційного простору, який поєднує при-
родний і архітектурний ландшафт універ-
ситету. Перед початком робіт проведено 
санітарне очищення території – видалено за-
старілі та аварійні екземпляри берези боро-
давчастої, що втратили декоративність і ство-
рювали небезпеку для відвідувачів. Після 
оновлення ділянки проведено планування 
поверхні та формування плавного рельєфу, 
який забезпечує комфортне сприйняття про-
стору й відкриває панорамний огляд на во-
дойму. 

Основою нових насаджень обрано 
Яблуню декоративну ‘Фрея’ (Malus domestica 
‘Freja’) – 6 екземплярів, висаджених рівно-
мірно вздовж лінії берега. Їх рожево-біле цві-
тіння навесні та декоративні плоди восени 
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створюють виразний сезонний акцент, що 
гармонійно поєднується з водною поверхнею 
й підсилює пейзажну композицію. Скетч об-
раної композиції зображено на рис. 6.

Біля штучної водойми додатково впо-
рядковано територію, облаштовано огля-
довий майданчик з елементами благоустрою, 
а саме встановлено лавки для короткотрива-
лого відпочинку, що підвищує рекреаційну 
привабливість зони. Поверхня ділянки засіяна 
партерним газоном, який формує візуально 
чистий фон, підкреслюючи декоративність 

Рис. 6. Скетч реалізованої ландшафтної композиції на другій ділянці території парку Полтавського 
державного аграрного університету, виконаний у графічному редакторі Figma (авторська розробка)

Рис. 7. Реалізована ландшафтна композиція на другій ділянці парку біля штучної водойми 
(фото автора)

деревних насаджень і забезпечуючи есте-
тичну завершеність простору. 

Так, на території вздовж штучної во-
дойми, що була важливим елементом єдиної 
ландшафтної системи кампусу ПДАУ (див. 
рис.  7), реалізовано принцип гармонійного 
поєднання архітектурно-ландшафтних еле-
ментів із природними компонентами, ство-
рюючи комфортне середовище для спілку-
вання, відпочинку та споглядання.

У таблиці 1 наведено результати 
оцінки ефективності впроваджених заходів 

Так, на території вздовж штучної водойми, що була важливим 

елементом єдиної ландшафтної системи кампусу ПДАУ (див. рис. 7), 

реалізовано принцип гармонійного поєднання архітектурно-ландшафтних 

елементів із природними компонентами, створюючи комфортне середовище 

для спілкування, відпочинку та споглядання. 

Рис. 7. Реалізована ландшафтна композиція на другій ділянці парку 

біля штучної водойми (фото автора) 

 

У таблиці 1 наведено результати оцінки ефективності впроваджених 

заходів з озеленення території Полтавського державного аграрного 

університету. 

Таблиця 1 

Оцінка ефективності впроваджених заходів з озеленення території 

Показник 
До 

впровадження 
Після 

впровадження 

Індекс озеленення території 0,42 0,56 

Середня декоративність насаджень 

(візуальна оцінка, бал) 
3,1 4,7 
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Таблиця 1.
Оцінка ефективності впроваджених заходів з озеленення території

Показник До впровадження Після впровадження
Індекс озеленення території 0,42 0,56

Середня декоративність насаджень  
(візуальна оцінка, бал) 3,1 4,7

Біорізноманіття (кількість видів у складі насаджень) 18 32
Тіньове навантаження надмірне оптимальне

Сприйняття простору (оцінка респондентів,  
% задоволеності) 58 % 89 %

з озеленення території Полтавського держав-
ного аграрного університету.

Порівняльний аналіз досліджуваних по-
казників виявив значне покращення стану зе-
лених насаджень і загальної якості ландшаф-
тного середовища після проведення робіт. 
Так, індекс озеленення зріс із 0,42 до 0,56, що 
свідчить про розширення площі зелених на-
саджень і більш збалансоване використання 
території. Збільшення середньої декоратив-
ності насаджень також підвищився (із 3,1 до  
4,7 бала), що зумовлено оновленням асорти-
менту рослин, упровадженням декоративних 
злаків і квіткових композицій, що надало про-
стору виразності й сезонної різноманітності. 
У результаті впровадження заходів тіньове на-
вантаження стало оптимальним, завдяки чому 
територія отримала кращу освітленість і ком-
форт для відвідувачів. Достатньо відчутно 
зросла й соціальна оцінка оновленого про-
стору: частка респондентів, задоволених його 
станом, підвищилася з 58% до 89%. Саме цей 
показник свідчить про позитивне сприйняття 
відвідувачами змін у планувальній структурі, 
благоустрої та озелененні території. Так, на-
ведені показники підтверджують, що реалізо-
вані ландшафтно-архітектурні рішення мали 
комплексний ефект – підвищили естетичну 
привабливість, екологічну стабільність і ком-
фортність міського середовища університет-
ського кампусу.

ВИСНОВКИ
Проведене дослідження підтвердило, 

що впровадження принципів ландшафтної ар-
хітектури у процес озеленення та планування 
садово-паркових територій є визначальним 
чинником підвищення екологічної, естетичної 
та функціональної якості міського середо-
вища. Саме застосування науково обґрунто-
ваних підходів до формування зелених зон 
забезпечує гармонійне поєднання природних 
й архітектурних компонентів, що сприяє ство-
ренню збалансованого та комфортного про-
стору для життєдіяльності людини. Реалізація 
концепції «Зелена структура єдності» на те-
риторії Полтавського державного аграрного 

університету підтвердила ефективність по-
єднання архітектурно-композиційних, еко-
лого-функціональних і художньо-естетичних 
принципів. Проведена реконструкція території 
з урахуванням багатоярусних насаджень, ви-
користання декоративних трав і стійких видів 
рослин дала змогу створити простір, який од-
ночасно виконує рекреаційну, санітарно-гігі-
єнічну та естетичну функції. А порівняльний 
аналіз показників до і після реалізації проєкту 
засвідчив суттєве покращення якості середо-
вища: індекс озеленення підвищився з 0,42 
до 0,56, кількість видів збільшилась з 18  
до 32, а рівень задоволеності користувачів – 
з 58% до 89%. Такі результати свідчать про 
дієвість системного підходу до планування зе-
лених зон, що сприяє підвищенню біорізнома-
ніття, оптимізації мікроклімату та покращенню 
візуально-естетичного сприйняття простору. 
Підсумовуючи, можна стверджувати, що саме 
інтеграція принципів ландшафтної архітек-
тури є не лише засобом естетичного вдоско-
налення, а й важливим інструментом форму-
вання сталого середовища міських систем, 
а отримані результати мають практичну цін-
ність для вдосконалення методів реконструкції 
зелених територій. Запропоновані підходи 
можуть бути використані в сучасній практиці 
ландшафтного проєктування як ефективний 
механізм підвищення екологічної стійкості, 
функціональності та гармонійності урбанізо-
ваного простору.
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ABSTRACT

Nahorna S., Blyk T. Integration of landscape architecture principles 
into the greening and planning of urban garden-park territories

Purpose. The purpose of the study is to substantiate and practically implement 
the integration of landscape architecture principles into the process of greening and 
planning garden and park areas of the urban environment, taking into account eco-
logical, aesthetic, and socio-recreational requirements. The main focus is on the for-
mation of sustainable spatial structures capable of improving the quality of the urban 
environment and the level of comfort for its residents.

Methodology. The research employed methods of spatial analysis, field sur-
veys, morphological analysis of plant communities, and visual-graphic modeling in 
the Figma environment to create conceptual design proposals. The theoretical basis 
consists of scientific works by Ukrainian and foreign authors devoted to the develop-
ment of green infrastructure, principles of sustainable urban greening, and ecologi-
cal-architectural planning.

Results. As a result of the study, a concept for the spatial organization of the 
green area was developed using the example of Poltava State Agrarian University. 
Projects of multi-tiered plantings using ornamental shrubs and herbaceous plants 
were proposed and implemented, ensuring compositional harmony and ecosystem 
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stability. During the reconstruction of the territory, the principles of ecological fea-
sibility, landscape harmony, and functional interaction of different spatial elements 
were prioritized. The implementation of the projects made it possible to create a 
space that simultaneously performs recreational, sanitary-hygienic, and aesthetic 
functions. The use of plant species resistant to climatic conditions increased the ad-
aptability of plantings and reduced the maintenance needs of the designed areas. 
The evaluation of the implemented solutions demonstrated a significant improve-
ment in environmental quality. Thus, the developed concept confirmed the effec-
tiveness of integrating ecological and design approaches into the spatial planning 
of green areas, which can serve as a model for the further development of similar 
objects.

Scientific novelty. The sequence of applying landscape architecture prin-
ciples in the greening process of urban areas has been substantiated, combining 
visual-compositional and ecological analysis.

Practical relevance. As a result of the research, methodological principles 
were proposed for effectively combining architectural and design solutions with an 
emphasis on preserving natural ecosystems, which is an essential condition for the 
formation of sustainable urban systems.

Keywords: landscape architecture, urban greening, green infrastructure, garden 
and park planning, urban space, spatial modeling, aesthetic harmony, biodiversity, 
recreational environment, green plantings, spatial planning.
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